

## С 29 февраля по 04 апреля проходит регистрация на Общереспубликанское тестирование

Регистрация проводится онлайн.

АБИТУРИЕНТЫ БЕЗ ДОКУМЕНТОВ, УДОСТОВЕРЯЮЩИХ ЛИЧНОСТЬ, И БЕЗ РЕГИСТРАЦИИ НА ОРТ, НЕ БУДУТ ДОПУСКАТЬСЯ НА ТЕСТ. Если учащийся 11 класса школы (выпускного курса колледжа, техникума) не достиг 16 лет и у него нет паспорта, то в качестве удостоверения его личности может быть использован оригинал справки и электронная фотография этой справки из школы с фотографией учащегося. В справке должно быть указано, что учащийся (фамилия, имя, отчество) является учеником 11 класса (выпускного курса колледжа, техникума) школы (название школы). В справке указывается дата выдачи, справка должна быть заверена подписью директора школы (колледжа, техникума). Фотография учащегося должна быть скреплена печатью школы (колледжа, техникума).

В тестировании могут принимать участие:

- Учащиеся 11-го класса общеобразовательной школы или выпускного курса среднего профессионального учебного заведения, или

- Окончившие общеобразовательную школу (среднее профессиональное учебное заведение), и не имеющие высшего образования, и не обучающиеся в настоящее время в высшем учебном заведении.

Лица, имеющие высшее профессиональное образование, имеют право участвовать в тестировании при условии их поступления в вуз на полный курс очной формы обучения на контрактной основе по направлениям и специальностям, по которым запрещена подготовка по заочной, очно-заочной, дистанционной форме обучения и в форме экстерната.

а также

- являющиеся гражданами Кыргызской Республики, или

- являющиеся гражданами Казахстана, России, Беларуси и Таджикистана, если претендуют на обучение по гранту Кыргызской Республики на основании международного соглашения о сотрудничестве в области образования.

Граждане, имеющие среднее образование, других государств могут принять участие в Общереспубликанском тестировании для участия в конкурсе на контрактные места вузов КР.

Министерством образования и науки КР принято решение, что ОРТ является обязательным для поступления на грантовые места вузов, а также на все формы обучения на контрактной основе (очной, заочной и вечерней). Обязательными для абитуриента, желающего ПОСТУПИТЬ НА ГРАНТОВОЕ ОБУЧЕНИЕ, является основной тест, тест по государственному языку. Профилирующий предметный тест определяется в соответствии с Перечнем специальностей и направлений подготовки с указанием обязательных дополнительных предметных тестов общереспубликанского тестирования, утверждаемым МОиН КР.

Для абитуриента, желающего поступить на контрактной основе по всем формам обучения (очная, заочная, очно-заочная (вечерняя), в том числе с применением дистанционных образовательных технологий), обязательными являются основной тест и тест по государственному языку; наличие профилирующего предметного теста даёт абитуриенту преимущественное право при зачислении на соответствующие направления.

**Согласно приказу МОиН КР № 191/1 от 07.02.2024 г., тест по государственному языку является обязательным для абитуриентов, поступающих в вузы КР.**

**Результаты этого теста не влияют на результаты конкурса при зачислении в**

**вузы КР.**

**ВНИМАНИЕ! Результаты основного и предметных тестов (сертификат ОРТ) НЕ ВЫДАЮТСЯ без сдачи теста по государственному языку.**

Те, кто находятся за пределами КР, должны регистрироваться за день до начала тестирования. Наличие всех необходимых и перечисленных выше документов **СТРОГО ОБЯЗАТЕЛЬНО**.

Перечень направлений и специальностей и соответствующий им перечень предметных тестов (Приложение 1) вы можете сохранить на свой компьютер [здесь](#). На контрактные места вузов КР поступление будет только на основе конкурса по результатам ОРТ.

Специальности, не включенные в Приложение 1, являются контрактными. Желающие поступить на эти специальности будут участвовать в конкурсе по результатам основного теста.

Тестирование будет проходить по определенному графику во всех областях республики.

Структура основного теста:

I. «Математика»,

II. «Словесно-логический тест»:

а) «Аналогии»,

б) «Дополнение предложений»,

III. «Чтение и понимание».

IV. «Практическая грамматика родного языка»

Тест по государственному языку определяет уровень знания государственного языка.

Результаты этого теста не влияют на результаты конкурса при зачислении в вузы.

Предметные тесты проводятся по английскому языку, химии, биологии, физике, математике, истории, кыргызскому языку и литературе, русскому языку и литературе. Предметный тест оценивается отдельно от основного. Можно выбрать любое количество предметных тестов, но АБИТУРИЕНТЫ ДОЛЖНЫ УЧЕСТЬ, что здесь НЕ ДЕЙСТВУЕТ ПРИНЦИП «ЧЕМ БОЛЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ». Оплата производится за каждый из выбранных тестов. Сдача предметного теста невозможна без сдачи основного теста.

Участие в ОРТ невозможно без оплаты регистрационного взноса.

Оплата за основной тест составляет – **470 сомов**,

за тест по государственному языку – **200 сомов**,

за каждый из предметных тестов – **470 сомов**.

Нужно заплатить эту сумму в РСК-банк или через Приложение «О!Деньги» и предъявить квитанцию об оплате ответственному лицу за регистрацию на ОРТ либо в своём личном кабинете ввести номер квитанции и сумму.

По всем вопросам регистрации обращайтесь к ответственным лицам за регистрацию на ОРТ в учебных заведениях, а также по телефонам горячей линии ЦОМО (**режим работы с 9:00 до 17:00, выходные суббота-воскресенье**): 66-48-38, 62-04-70  
WhatsApp: +996 500 664 838, +996 550 664 838, +996 502664838, +996 772664838